

3 января 2013 года состоялся суд над охранником клуба «Икра» Михаилом Ивановым. Мужчина был признан виновным по части 1 статьи 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности). Судья назначил Иванову наказание в виде 9 месяцев ограничения свободы.

Журналисты газеты «Вести» писали об этом несчастном случае, который произошел в начале сентября 2013 года («В», статья «В «Икре» убивают?», №828 от 25 сентября 2013 года). Напоминаем нашим читателям события той ночи. 8 сентября 31-летний охранник увеселительного заведения Михаил Иванов случайно убил одного из отдыхающих. 54-летний мужчина был изрядно выпивший и действовал на нервы всему персоналу клуба. В то время, когда клуб уже закрылся, мужчина пытался пройти к бару, но сотрудник охраны его неоднократно выводил на свежий воздух. Когда в очередной раз пожилой тусовщик попытался пройти к бару, Иванов не рассчитал силы и спустил его с лестницы. Мужчина неудачно упал, ударился головой об пол и потерял сознание. Персонал клуба вызвал ему «Скорую помощь». В больнице было установлено, что пострадавший впал в кому. Через три дня после произошедшего он умер в реанимационном отделении больницы, не выходя из состояния комы.

Девять месяцев ограничения свободы - почему судья вынес такой мягкий приговор? При его вынесении суд учел положительные характеристики с места работы, наличие у осужденного несовершеннолетнего ребенка и отсутствие ранее судимости. Понятно, что Иванов не хотел убивать отдыхающего, это получилось случайно, но, безусловно, этот человек должен был пройти инструктаж перед приемом на работу и понимать, что в его обязанности не входит применение грубой физической силы в отношении подвыпивших тусовщиков. Поэтому, если Иванов не смог справиться один с подвыпившим посетителем, он должен был вызвать на подмогу полицию. Охранник обязан контролировать свои действия и предвидеть последствия. В противном случае он должен сменить работу.

Возьмем, к примеру, историю спортсмена Расула Мирзаева, которая получила широкую огласку в СМИ. Жизнь чемпиона мира по смешанным единоборствам изменилась буквально в один день. В августе 2011 года Расул повздорил с одним из отдыхающих столичного клуба студентом Иваном Агафоновым. Мужчины буквально перекинулись парой фраз, после чего Мирзаев ударил Агафопова по лицу кулаком. Удар был довольно сильный, но не смертельный. Иван упал на асфальт и получил травму, как оказалось, несовместимую с жизнью. Через три дня Иван умер в больнице. После этого в отношении чемпиона России и мира по смешанным единоборствам Расула Мирзаева было возбуждено уголовное дело по статье 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего). Ему грозило до 15 лет. Опрос свидетелей и экспертизы показали, что действия Мирзаева больше походят на «причинение смерти по неосторожности». Следователи переквалифицировали статью со 111-ой на 109-ую. Год и три месяца шло следствие по этому делу. В ноябре 2012 состоялось окончательное судебное заседание, на котором спортсмену вынесли приговор: «ограничение свободы на срок два года». Свое наказание Мирзаев должен был отбывать в Дагестане, где он и прописан. Однако, учитывая то, что он провел в СИЗО 15 месяцев, он был освобожден в зале суда (один день, проведенный в изоляторе, приравнивается к двум дням ограничения свободы). После освобождения Расул восстанавливает форму, он выиграл два боя, один проиграл. Сам он говорит, что «ничего и никого не боится» и что эта история стала «хорошим

черным пиаром для его карьеры».

10 лет, проведенных в камере, послужили бы еще более лучшим «пиаром». И, главное, наказание было бы справедливым.

Катерина АРТЕМЬЕВА.

Справка «В»:

Ограничение свободы заключается в установлении судом осужденному следующих ограничений: не уходить из места постоянного проживания (пребывания) в определенное время суток, не посещать определенные места, расположенные в пределах территории соответствующего муниципального образования, не выезжать за пределы территории соответствующего муниципального образования, не посещать места проведения массовых и иных мероприятий и не участвовать в указанных мероприятиях, не изменять место жительства или пребывания, место работы и (или) учебы без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации. При этом суд возлагает на осужденного обязанность являться в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, от одного до четырех раз в месяц для регистрации. Установление судом осужденному ограничений на изменение места жительства или пребывания без согласия указанного специализированного государственного органа, а также на выезд за пределы территории соответствующего муниципального образования является обязательным.

Ограничение свободы назначается на срок от двух месяцев до четырех лет в качестве основного вида наказания за преступления небольшой тяжести и преступления средней тяжести, а также на срок от шести месяцев до двух лет в качестве дополнительного вида наказания к принудительным работам или лишению свободы в случаях, предусмотренных соответствующими статьями Особенной части настоящего Кодекса.